
Prim-ministrul Dorin Recean și
investitorii străini au discutat despre
situația actuală din economie și
sectorul energetic

30 ianuarie 2025, Chișinău – Premierul Dorin Recean a avut, astăzi, o întrevedere cu
membrii celor mai mari asociații de afaceri cu capital străin în Republica Moldova -
Asociația Businessului European, Asociaţia Investitorilor Străini, Camera de Comerţ
Americană din Moldova. Interlocutorii au discutat despre situația actuală din domeniul
energetic și din economie și ce măsuri trebuie să întreprindă Guvernul pentru a susține
mediul de afaceri. 

Referitor la situația din domeniul energetic, prim-ministrul a subliniat că riscurile
existente sunt gestionabile, atât cu sprijinul partenerilor externi, cât și cu aportul
companiilor din domeniul energetic, inclusiv al producătorilor de energie regenerabilă
care s-au mobilizat. 

Premierul a mai adăugat că, pe lângă programul de compensații pentru antreprenori,
Guvernul va anunța măsuri ce vor încuraja eficiența energetică anume din punct de
vedere al reducerii consumului de energie electrică, și nu doar al scăderii valorii
facturilor achitate. „În continuare consumăm prea multă energie per unitate de
produs. Scopul nostru este să creștem productivitatea”, a menționat prim-ministrul. 

Interlocutorii s-au referit și la necesitatea creării premiselor pentru majorarea cotei de
energie regenerabilă produsă și investițiile în capacitățile de echilibrare. 

Reprezentanții asociațiilor de business au accentuat că, în situația actuală, este
esențială asigurarea previzibilității pentru mediul de afaceri, care să le permită
planificarea activității. S-a discutat despre continuarea facilitării interacțiunii statului
cu mediul de afaceri, digitalizarea proceselor, dezvoltarea serviciilor financiare,
prevederile legislative privind imigrarea în scop de muncă, aspecte ce țin de vămuirea
mărfurilor. 

De asemenea, a fost analizat procesul de transpunere a acquis-ului comunitar în
legislația națională, fiind accentuat faptul că acesta are loc treptat, pentru a oferi
spațiu de adaptare tuturor celor vizați. Reprezentanții mediului de afaceri au spus, în
context, că nu sunt doar parte interesată a acestui proces, dar și parteneri în



realizarea tuturor reformelor.

     


